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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ/ΑΓΟΡΑ  
 

Α' τρίμηνο 2026: Οι ελβετικές εξαγωγές στο χαμηλότερο επίπεδο από το γ' τρίμηνο του 2021  

Το πρώτο τρίμηνο του 2026, το εξωτερικό εμπόριο της Ελβετίας κατεγράφη αρνητικό προς αμφότερες 

κατευθύνσεις: Οι εξαγωγές μειώθηκαν κατά 4,2% σε σύγκριση με το τελευταίο τρίμηνο του 2025, ενώ οι 

εισαγωγές συρρικνώθηκαν κατά 4,7%. Ο χημικός και φαρμακευτικός τομέας επηρέασε σημαντικά τις 

εμπορικές τάσεις. Συνολικώς, ωστόσο, το εμπορικό ισοζύγιο της χώρας έκλεισε με πλεόνασμα 11,1 δισ 

ελβετικών φράγκων. 

 

Αύξηση του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή κατά 0,2% τον Μάρτιο 2026  
Σύμφωνα με στοιχεία της Ομοσπονδιακής Στατιστικής Υπηρεσίας, ο Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (ΔΤΚ) 

αυξήθηκε κατά 0,2% τον Μάρτιο του 2026 σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα, φτάνοντας τις 100,8 

μονάδες (Δεκέμβριος 2025 = 100). Σε σύγκριση με τον ίδιο μήνα του προηγούμενου έτους, η αύξηση 

ήταν +0,3%. Εν λόγω αύξηση ερείδεται, μεταξύ άλλων, στις υψηλότερες τιμές τιμών του πετρελαίου 

θέρμανσης και των διεθνών οργανωμένων διακοπών. Αυξήσεις τιμών καταγράφηκαν επίσης για τα 

αεροπορικά ταξίδια, καθώς και για τη βενζίνη και το ντίζελ. 

 

Ελβετική αγορά εργασίας τον Μάρτιο του 2026.  

Σύμφωνα με στοιχεία της Κρατικής Γραμματείας Οικονομικών Υποθέσεων (SECO), τον Μάρτιο του 

2026, ο αριθμός των ανέργων μειώθηκε κατά 4.821 (-3,2%)σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα, 

φθάνοντας τους 146.255. Σε σύγκριση με τον ίδιο μήνα του προηγούμενου έτους, η ανεργία αυξήθηκε 

κατά 13.686 (+10,3%). Τον Μάρτιο του 2026, το ποσοστό ανεργίας μειώθηκε κατά 0,1 ποσοστιαίες 

μονάδες σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα, φτάνοντας το 3,1%. 

 

Αύξηση του Δείκτη Τιμών Παραγωγού και Εισαγωγών τον Μάρτιο 2026  

Σύμφωνα με στοιχεία της Ομοσπονδιακής Στατιστικής Υπηρεσίας, ο Δείκτης Τιμών Παραγωγού και 

Εισαγωγών αυξήθηκε κατά 0,2% τον Μάρτιο σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα και διαμορφώθηκε 

στις 99,6 μονάδες (Δεκέμβριος 2025 = 100). Αυξήσεις τιμών καταγράφηκαν κυρίως για τα πετρελαϊκά 

προϊόντα και τους υδρογονάνθρακες. Σε σύγκριση με τον Μάρτιο του 2025, το επίπεδο τιμών της 

συνολικής προσφοράς εγχώριων και εισαγόμενων προϊόντων μειώθηκε κατά 2,7%.  

 

Αύξηση του πραγματικού μισθού κατά 1,6% το 2025 στην Ελβετία  

Σύμφωνα με στοιχεία της Ομοσπονδιακής Στατιστικής Υπηρεσίας ,το 2025, ο Δείκτης Ονομαστικών 

Μισθών της Ελβετίας κατέγραψε μέση αύξηση 1,8% σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος, φθάνοντας 

τις 106,1 μονάδες (βάση 2020 = 100). Ως εκ τούτου, με μέσο ετήσιο πληθωρισμό +0,2%, οι πραγματικοί 

μισθοί αυξήθηκαν κατά 1,6%, φτάνοντας τις 99,2 μονάδες (βάση 2020 = 100). 
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Ενοποιημένοι Ομοσπονδιακοί Λογαριασμοί 2025: Συνολικά θετικό Αποτέλεσμα  

Κατά την συνεδρίασή του στις 22 Απριλίου 2026, το Ομοσπονδιακό Συμβούλιο ενέκρινε την Έκθεση 

των Ενοποιημένων Ομοσπονδιακών Λογαριασμών για το 2025, η οποία παρουσιάζει πλεόνασμα 9,5 δισ 

ελβετικών φράγκων. Ωστόσο, εν λόγω θετικό ετήσιο αποτέλεσμα δεν μειώνει τις δημοσιονομικές 

προκλήσεις που αναμένεται να  αντιμετωπίσει η Συνομοσπονδία τα επόμενα χρόνια.  

 

Αύξηση των τιμών των κατοικιών κατά 1,5% το 1ο τρίμηνο του 2026 στην Ελβετία  

Σύμφωνα με στοιχεία της Ομοσπονδιακής Στατιστικής Υπηρεσίας, το 1ο τρίμηνο του 2026, ο Ελβετικός 

Δείκτης Τιμών Κατοικιών (IMPI) αυξήθηκε κατά 1,5% σε σύγκριση με το προηγούμενο τρίμηνο, 

φθάνοντας τις 126,8 μονάδες (4ο τρίμηνο 2019 = 100). Σε επίπεδο επικράτειας, οι τιμές των 

μονοκατοικιών αυξήθηκαν (+1,1%), όπως και οι τιμές των διαμερισμάτων (+1,8%). Η μεγαλύτερη 

αύξηση στις τιμές των κατοικιών παρατηρήθηκε σε αστικούς δήμους μεγάλου οικισμού (+3,1%), ενώ 

σταθερότητα τιμών κατεγράφη σε αστικούς δήμους μικρού ή εκτός οικισμού. Σε σύγκριση με το ίδιο 

τρίμηνο του προηγούμενου έτους, ο συνολικός πληθωρισμός  στην αγορά κατοικίας διαμορφώθηκε στο 

+4,7%.  

 

Ομοσπονδιακή Έκδοση Ομολόγων  2026.  
Στις 8 Απριλίου 2026 η Ελβετική Συνομοσπονδία εξέδωσε δύο ομόλογα μέσω δημοπρασίας: Αποδόσεως 

0,50%, λήξης 27 Μαΐου 2030 και  αποδόσεως 1,50%, λήξης 26 Οκτωβρίου 2038. Ο συνολικός όγκος εν 

λόγω έκδοσης (εξαιρουμένων των ιδιόκτητων ομολόγων) ανέρχεται σε 489,4 δισ ελβετικά φράγκα. 

 

Χαμηλότερο από πέρυσι το καταναλωτικό κλίμα στην Ελβετία τον Μάρτιο του 2026 

Ο Δείκτης Καταναλωτικού Κλίματος διαμορφώθηκε στις -43 μονάδες τον Μάρτιο του 2026, ήτοι, κατά 8 

μονάδες  χαμηλότερα από τον Μάρτιο του 2025. Η μείωση καταγράφεται κυρίως στους υποδείκτες: 

γενικές οικονομικές προοπτικές, μελλοντικές οικονομικές προοπτικές και ευνοϊκός χρόνος για 

σημαντικές αγορές.  

 

Επιτάχυνση της  γήρανσης του πληθυσμού στην Ελβετία το 2025  

Σύμφωνα με προσωρινά στατιστικά στοιχεία πληθυσμού και νοικοκυριών της Ομοσπονδιακής 

Στατιστικής Υπηρεσίας, το 2025, ο μόνιμος πληθυσμός της Ελβετίας ανήλθε σε 9.124.300, σε σύγκριση 

με 9.051.000 το προηγούμενο έτος (+73.300 άτομα ή +0,8%). Ωστόσο, για πρώτη φορά, ο πληθυσμός 

ηλικίας 65 ετών και άνω είναι μεγαλύτερος από τον πληθυσμό κάτω των 20 ετών. Η μείωση της 

γονιμότητας συνεχίσθηκε για τέταρτη χρονιά, αλλά ο ρυθμός της επιβραδύνθηκε το 2025. Καταγράφηκε 

επίσης μείωση της καθαρής διεθνούς μετανάστευσης.  

 

Προϋπολογισμός 2027: Μέτρα για τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με το «φρένο χρέους» 

Όπως εγκρίθηκε από το Κοινοβούλιο, το Πρόγραμμα Ανακούφισης του Προϋπολογισμού του 2027 (BRP 

27) δεν επαρκεί για να αντισταθμίσει το προβλεπόμενο διαρθρωτικό έλλειμμα στον προϋπολογισμό του 

2027,  περίπου 600 εκατ. ελβετικών φράγκων. Ως εκ τούτου, κατά τη συνεδρίασή του στις 15 Απριλίου 

2026, το Ομοσπονδιακό Συμβούλιο ενέκρινε μέτρα για τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με τις 

απαιτήσεις του «φρένου χρέους» στον προϋπολογισμό του 2027. Προς αυτήν την κατεύθυνση, μεταξύ 

άλλων, σχεδιάζει να επανεξετάσει την κατανομή των πόρων μεταξύ των εθνικών μέτρων υποστήριξης 

της έρευνας και της καινοτομίας, αφενός, και των προγραμμάτων-πλαισίων έρευνας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, καθώς και να μειώσει κατά 30 εκατ. φράγκα τα κονδύλια που διατίθενται για την αποζημίωση 

του προσωπικού της Συνομοσπονδίας. 

 

Αυστηρότεροι περιορισμοί για την απόκτηση ακινήτων στην Ελβετία από αλλοδαπούς  

Το Ομοσπονδιακό Συμβούλιο προτίθεται να αυστηροποιήσει τον Ομοσπονδιακό Νόμο για την Απόκτηση 

Ακινήτων από Αλλοδαπούς Υπηκόους (γνωστός και ως «Νόμος Koller»). Συγκεκριμένα, προτείνει την 

απαίτηση άδειας για την αγορά κατοικιών από υπηκόους χωρών που δεν είναι ούτε μέλη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης ούτε της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελεύθερων Συναλλαγών (ΕΖΕΣ). Σχεδιάζει επίσης να περιορίσει 

την απόκτηση εξοχικών κατοικιών. Κατά την συνεδρίασή του στις 15 Απριλίου 2026, το Ομοσπονδιακό 

Συμβούλιο έθεσε το αντίστοιχο Σχέδιο Νόμου σε δημόσια διαβούλευση, έως τις 15 Ιουλίου 2026. 
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ΕΝΕΡΓΕΙΑ/ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

 

Το Ομοσπονδιακό Συμβούλιο προτείνει την αναβολή της πρότασης για την εξερεύνηση του 

υπεδάφους  

Στις 15 Απριλίου 2026, το Ομοσπονδιακό Συμβούλιο ενέκρινε την Έκθεση σχετικά με την αναβολή της 

υπ΄ αριθμ. 20.4063 Προτάσεως του Φιλελεύθερου-Ριζοσπαστικού Κόμματος, «Ρίχνοντας φως στην 

προστασία του κλίματος, την ενεργειακή ασφάλεια και την ανάπτυξη υποδομών μέσω της εξερεύνησης 

του υπεδάφους». Εν λόγω Πρόταση αιτείται την εφαρμογή ενός προγράμματος εξερεύνησης του 

υπεδάφους σε όλη τη χώρα, οποίο, όμως, θα είχε κόστος τουλάχιστον 100 εκατ. ελβετικά φράγκα. Το 

Ομοσπονδιακό Συμβούλιο είχε αρχικώς συστήσει την έγκριση της Πρότασης, αλλά, καθώς η τρέχουσα 

δημοσιονομική κατάσταση της Συνομοσπονδίας δεν επιτρέπει τέτοια χρηματοδότηση, η Πρόταση βαίνει 

προς αναβολή.  

 

Προς σταθεροποίηση το κόστος απόκτησης ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελβετία 

Την 1η Απριλίου 2026, το Ομοσπονδιακό Συμβούλιο εξέδωσε την θετική γνωμοδότησή του σχετικά με 

την κοινοβουλευτική πρωτοβουλία της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Ενέργειας του 

Εθνικού Συμβουλίου (CEATE-N) «Κατανομή των απωλειών από τις αγορές ηλεκτρικής ενέργειας στα 

βασικά τιμολόγια προμήθειας» (25.482), προς τροποποίηση του Νόμου περί Προμήθειας Ηλεκτρικής 

Ενέργειας, η οποία εξετάστηκε από το Εθνικό Συμβούλιο κατά την ειδική σύνοδο του 2026. Εν λόγω 

νομοθεσία ρυθμίζει το κόστος που επιτρέπεται να χρεώνουν οι πάροχοι βασικής προμήθειας κατά τον 

υπολογισμό των τιμολογίων. 

 

Εκκίνηση της  Διαβούλευσης για την Αναθεώρηση των Ενεργειακών Διαταγμάτων στην Ελβετία 

Στις 15 Απριλίου 2026, το Ομοσπονδιακό Συμβούλιο εκκίνησε την διαβούλευση για την αναθεώρηση 

του Ενεργειακού Διατάγματος, του Διατάγματος για την Προώθηση της Παραγωγής Ηλεκτρικής 

Ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, του Διατάγματος για το CO2, του Διατάγματος για την 

Προμήθεια Ηλεκτρικής Ενέργειας, του Διατάγματος για την Αστική Ευθύνη σε Πυρηνικά Θέματα και 

του Διατάγματος για τη Διαδικασία Έγκρισης Σχεδίων Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων. Η διαβούλευση θα 

διαρκέσει έως τις 15 Ιουλίου 2026. 

 

Απογραφή Αερίων του Θερμοκηπίου για το 2024: Ελαφρά Μείωση Εκπομπών  

Σύμφωνα με την την ετήσια απογραφή αερίων του θερμοκηπίου που δημοσιεύεται από την 

Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Περιβάλλοντος (FOEN), το 2024 η Ελβετία μείωσε τις εκπομπές αερίων του 

θερμοκηπίου κατά 27,3% σε σύγκριση με το 1990. Οι εκπομπές ανήλθαν σε 40,1 εκατομμύρια τόνους 

ισοδυνάμου CO2 (CO2 eq.), περίπου 0,5 εκατομμύρια τόνους λιγότερες από ό,τι το 2023. 

Συμπεριλαμβανομένου του ισοζυγίου αερίων του θερμοκηπίου που σχετίζεται με τη χρήση γης, οι 

εκπομπές ήταν 22,3% χαμηλότερες από το επίπεδο του 1990. Για πρώτη φορά, η απογραφή αερίων του 

θερμοκηπίου περιλαμβάνει επίσης αρνητικές εκπομπές από τη βιομηχανία. 

 

Προσαρμογή της προθεσμίας για την επίτευξη στόχων αποθήκευσης φυσικού αερίου στην Ελβετία  

Για την εγγύηση του εφοδιασμού της Ελβετίας με φυσικό αέριο, το Διάταγμα για την Εγγύηση της 

Χωρητικότητας Εφοδιασμού, που ισχύει από τις 23 Μαΐου 2022, επιβάλλει την αποθήκευση τουλάχιστον 

του 15% της μέσης ετήσιας κατανάλωσης της χώρας σε εγκαταστάσεις αποθήκευσης του εξωτερικού. Το 

Διάταγμα, το οποίο έκτοτε έχει παραταθεί τέσσερις φορές -πιο πρόσφατα με απόφαση της 15ης 

Οκτωβρίου 2025- ισχύει έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2028. Απαιτεί δε, την επίτευξη του στόχου εποχιακής 

αποθηκεύσεως έως την 1η Δεκεμβρίου εκάστου έτους. Στις 15 Απριλίου 2026, το Ομοσπονδιακό 

Συμβούλιο αποφάσισε την τροποποίηση του Διατάγματος, ώστε, από 1ης Ιουνίου 2026, οι πέντε 

διαχειριστές περιφερειακών δικτύων φυσικού αερίου να μπορούν να επιτύχουν τον στόχο αποθήκευσης 

φυσικού αερίου οποιαδήποτε στιγμή μεταξύ 1ης Οκτωβρίου και 1ης Δεκεμβρίου, παρεμφερώς προς τις 

αντίστοιχες διατάξεις των ευρωπαϊκών Κανονισμών. 
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Η Innosuisse Επιτυγχάνει τους Στρατηγικούς της Στόχους για το 2025  

Το 2025, η Innosuisse έλαβε ρεκόρ αιτήσεων για υποστήριξη δράσεων καινοτομίας, με 832 αιτήσεις για 

έργα επιστημονικής-επιχειρηματικής συνεργασίας, ενώ άνω του ήμισυ του ετήσιου προϋπολογισμού 

χρησιμοποιήθηκε για τη χρηματοδότηση των τελευταίων. Το ποσοστό των ΜΜΕ που υποστηρίχθηκαν 

αυξήθηκε επίσης σημαντικά, μέσω του Προγράμματος Καθοδήγησης. Επιπλέον, η Innosuisse έχει 

προωθήσει σημαντικά την δικτύωση μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών στον τομέα της καινοτομίας, 

μέσω του Προγράμματος "Innovation Booster". Αποδεδειγμένως  δε, η πλειονότητα των πρωτοβουλιών 

που διερευνώνται  μέσω αυτού του Προγράμματος, τελικώς υλοποιούνται. 

 

Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για έργα στον τομέα των τεχνολογιών διπλής χρήσης  

Με στόχο την ενίσχυση της έρευνας, της ανάπτυξης και της καινοτομίας στους τομείς της ασφάλειας και 

της άμυνας, δημιουργώντας παράλληλα απτά οφέλη για την οικονομία και την κοινωνία των πολιτών, η 

εν λόγω πρόσκληση υποβολής προτάσεων για έργα επικεντρώνεται στην θεματική «Ανθεκτικές και 

Ασφαλείς Τεχνολογίες για την Άμυνα και την Κινητικότητα», ήτοι,  σε τεχνολογίες που δύνανται να 

χρησιμοποιηθούν τόσο στον πολιτικό όσο και στον τομέα της ασφάλειας. Συμβάλλει δε, στην εφαρμογή 

της στρατηγικής πολιτικής εξοπλισμών του Ομοσπονδιακού Συμβουλίου και θα εκκινήσει την 1η Ιουλίου 

2026. Ο προϋπολογισμός για αυτήν την πρωτοβουλία ανέρχεται σε 20 εκατ. ελβετικά φράγκα και θα 

κατανεμηθεί μεταξύ της Innosuisse και της Armasuisse. Η επιλογή των έργων που θα υποστηριχθούν έχει 

προγραμματισθεί για το καλοκαίρι του 2027. 

 

Ετήσια Έκθεση Δικτύου Swissnex 2025: Ενίσχυση της Παγκόσμιας Θέσης της Ελβετίας στην 

Εκπαίδευση, την Έρευνα και την Καινοτομία  
Το Swissnex, το ελβετικό δίκτυο αφιερωμένο στην οικοδόμηση συνδέσεων παγκοσμίως στην 

εκπαίδευση, την έρευνα και την καινοτομία, συνέχισε την αποστολή του το 2025 διεξάγοντας 

πρωτοβουλίες μεγάλης κλίμακας σε όλο τον κόσμο. Η χρονιά χαρακτηρίστηκε από την αυξανόμενη 

εστίαση στην τεχνητή νοημοσύνη, την έννοια της «πλανητικής διπλωματίας», την ανθεκτικότητα στην 

κλιματική αλλαγή, καθώς και τις κβαντικές τεχνολογίες. Στην Ετήσια Έκθεση του 2025, το Swissnex 

παρουσιάζει τις βασικές συνεισφορές του δικτύου στη διεθνή συνεργασία και την ανταλλαγή 

τεχνογωσίας, οι οποίες ενισχύουν περαιτέρω τον ηγετικό ρόλο της Ελβετίας στην παγκόσμια καινοτομία. 

 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 

 

Οινική Χρονιά 2025: Η Κατανάλωση Οίνου Μειώνεται, τα Ελβετικά Κρασιά διατηρούν την θέση 

τους στην αγορά 

Η κατανάλωση οίνου στην Ελβετία μειώθηκε ξανά το 2025, επιβεβαιώνοντας μια τάση που παρατηρείται 

εδώ και αρκετά χρόνια. Παρά το δύσκολο περιβάλλον για τον οινοπαραγωγικό τομέα, η κατανάλωση 

ελβετικών κρασιών ανέκαμψε, αντισταθμίζοντας την απότομη πτώση των εισαγόμενων κρασιών. Το 

2025, η συνολική κατανάλωση οίνου στην Ελβετία έφτασε τα 211,2 εκατ. λίτρα, σημειώνοντας μείωση 

3,3% σε σύγκριση με το 2024. Αυτή η μείωση επηρέασε τα κόκκινα κρασιά, συμπεριλαμβανομένου του 

ροζέ, η κατανάλωση των οποίων μειώθηκε κατά 5,5%. Τα λευκά κρασιά παρουσίασαν πολύ μικρή 

αύξηση (+0,5%). Τα αφρώδη κρασιά παρουσίασαν μείωση, με κατανάλωση 21,5 εκατομμυρίων λίτρων, 

που αντιπροσωπεύει πτώση περίπου 6%. Η κατανάλωση ξένων κρασιών μειώθηκε το 2025, φτάνοντας τα 

132 εκατ. λίτρα (-6,4% σε σύγκριση με το 2024), οποία μείωση επηρέασε κυρίως τα κόκκινα κρασιά (-

9,1%), ενώ η κατανάλωση λευκού κρασιού από το εξωτερικό αυξήθηκε ελαφρώς (+0,4%). 
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ΔΙΕΘΝΗ 

 

Στο 0,46% του ΑΕΠ η επίσημη Αναπτυξιακή Βοήθεια της Ελβετίας το 2025 

Καίτοι η διεθνής αναπτυξιακή βοήθεια σημείωσε μια άνευ προηγουμένου μείωση παγκοσμίως το 2025, η 

Ελβετία παραμένει μια σημαντική δωρήτρια χώρα: Το 2025 η ελβετική ΕΑΒ ανήλθε σε 3,8 δισ ελβετικά 

φράγκα ή στο 0,46% του ΑΕΠ, κατά 7% χαμηλότερη σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος, κυρίως λόγω 

των χαμηλότερων δαπανών που σχετίζονται με το άσυλο.  

 

Η ελβετική Καινοτομία και Αριστεία στο επίκεντρο της Expo 2030, στην Σαουδική Αραβία  

Κατά την επίσκεψή του στην Σαουδική Αραβία, στις 23 Απριλίου 2026, ο Πρόεδρος Guy Parmelin 

ενημέρωσε επίσημα τον Πρίγκιπα Διάδοχο Mohammed bin Salman bin Abdulaziz Al Saud για την 

απόφαση του Ομοσπονδιακού Συμβουλίου ως προς την συμμετοχή της Ελβετίας στην Expo 2030, στο 

Ριάντ. Το ελβετικό περίπτερο στην Expo 2030 θα αναδείξει τρεις συνιστώσες: την ελβετική αριστεία και 

αξιοπιστία σε όλους τους οικονομικούς τομείς, την Ελβετία ως κόμβο καινοτομίας διεθνώς αλλά και τον 

ρόλο της Ελβετίας στην διευκόλυνση του διαλόγου μεταξύ παγκόσμιων παραγόντων. Το συνολικό 

κόστος για τη συμμετοχή της Ελβετίας στην Expo 2030 ανέρχεται σε 15,4 εκατ. ελβετικά φράγκα. 

 

Συμμετοχή της Ελβετίας στις εαρινές συνόδους του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπεζας και στην 

σύνοδο των υπουργών Οικονομικών της G20 στην Ουάσινγκτον 

Ο Πρόεδρος της Ελβετικής Συνομοσπονδίας Γκι Παρμελέν, η Ομοσπονδιακή Σύμβουλος Καρίν Κέλερ-

Σούτερ και ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελβετικής Εθνικής Τράπεζας Μάρτιν Σλέγκελ 

συμμετείχαν στις εαρινές συνόδους του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και της Παγκόσμιας Τράπεζας 

στην Ουάσινγκτον, από τις 15 έως τις 17 Απριλίου 2026. Μεταξύ άλλων, πραγματοποιήθηκαν 

συναντήσεις με τους υπουργούς Οικονομικών και τους Διοικητές Κεντρικών Τραπεζών των κ-μ G20, 

καθώς και με υπουργικούς εκπροσώπους από τα κράτη μέλη της Ομάδας Χρηματοοικονομικής Δράσης 

για το Ξέπλυμα Χρήματος.  

 

Υπογραφή Συμφωνίας Προστασίας Επενδύσεων Ελβετίας –Σ. Αραβίας (Τζέντα, 23.04.2026) 

Στις 23 Απριλίου τ.έ, στην Τζέντα, ο Πρόεδρος της Ελβετικής Συνομοσπονδίας Guy Parmelin και ο 

Σαουδάραβας Υπουργός Επενδύσεων Fahad bin Abduljalil Al-Saif υπέγραψαν την εν θέματι διμερή 

Συμφωνία Προστασίας Επενδύσεων μεταξύ Ελβετίας και Σαουδικής Αραβίας, παρουσία του Υπουργού 

Εξωτερικών της χώρας Πρίγκιπα Faisal bin Farhan Al Saud. Η Συμφωνία παρέχει προστασία έναντι 

πολιτικών επισφαλειών για τις ελβετικές επενδύσεις στην Σαουδική Αραβία και αντιστρόφως. Μεταξύ 

άλλων, προστατεύει από εν δυνάμει μεροληπτικά κυβερνητικά μέτρα και παράνομες απαλλοτριώσεις, 

ενώ, παράλληλα, εγγυάται την ελεύθερη μεταφορά κεφαλαίων που συνδέονται με επενδύσεις. η 

Σαουδική Αραβία αποτελεί σημαντικό προορισμό για τις ελβετικές Άμεσες Επενδύσεις στην περιοχή της 

Μέσης Ανατολής, με επενδυτικό απόθεμα 1,66 δισ ελβετικών φράγκων το 2024. Περίπου 200 ελβετικές 

εταιρείες εδρεύουν στη Σαουδική Αραβία 

 

Υπογραφή Συμφωνίας Προστασίας Επενδύσεων Ελβετίας –Μπαχρέιν (Ουάσιγκτον, 17.04.2026) 

Στις 17 Απριλίου 2026, στο περιθώριο των Εαρινών Συνεδριάσεων του Ομίλου της Παγκόσμιας 

Τράπεζας και του ΔΝΤ, στην Ουάσινγκτον, ο Πρόεδρος της Ελβετικής Συνομοσπονδίας Guy Parmelin 

και ο Υπουργός Οικονομικών και Εθνικής Οικονομίας του Μπαχρέιν Salman bin Khalifa Al Khalifa, 

υπέγραψαν Συμφωνία Προστασίας Επενδύσεων μεταξύ Ελβετίας και Μπαχρέιν. Το Μπαχρέιν είναι η 

μόνη χώρα του Συμβουλίου Συνεργασίας του Κόλπου με την οποία η Ελβετία δεν είχε εισέτι συνάψει 

Συμφωνία Προστασίας Επενδύσεων. Η εν λόγω Συμφωνία παρέχει προστασία έναντι πολιτικών 

επισφαλειών για τις ελβετικές επενδύσεις στο Μπαχρέιν και αντιστρόφως. Μεταξύ άλλων, προστατεύει 

από εν δυνάμει μεροληπτικά κυβερνητικά μέτρα και παράνομες απαλλοτριώσεις, ενώ, παράλληλα, 

εγγυάται την ελεύθερη μεταφορά κεφαλαίων που συνδέονται με επενδύσεις. 
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Συμφωνία για την Κλιματική Αλλαγή, το Εμπόριο και τη Βιωσιμότητα: Ξεκίνησε η Διαδικασία 

Διαβούλευσης  
Κατόπιν αιτήματος της Επιτροπής Προκαταρκτικής Εξέτασης του Συμβουλίου των Κρατών, το 

Ομοσπονδιακό Συμβούλιο εκκίνησε την διαδικασία διαβούλευσης σχετικά με τη Συμφωνία για την 

Κλιματική Αλλαγή, το Εμπόριο και τη Βιωσιμότητα την 1η Απριλίου 2026. Η εν λόγω Συμφωνία στέλνει 

ένα ισχυρό μήνυμα για την ευθυγράμμιση της εμπορικής πολιτικής με την προστασία του κλίματος. 

Δημιουργεί δε, ένα δεσμευτικό πλαίσιο που συνδέει τις εμπορικές ευκαιρίες με την περιβαλλοντική 

ευθύνη και συμβάλλει στοχευμένα στην επίτευξη των διεθνών κλιματικών και περιβαλλοντικών στόχων. 

Η Συμφωνία για την Κλιματική Αλλαγή, το Εμπόριο και τη Βιωσιμότητα (ACCTS) επιτρέπει στην 

Ελβετία, την Κόστα Ρίκα, την Ισλανδία και τη Νέα Ζηλανδία να εξαιρέσουν 360 περιβαλλοντικά αγαθά 

από τους εισαγωγικούς δασμούς, συμπεριλαμβανομένων βασικών τεχνολογιών στους τομείς των 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, της κυκλικής οικονομίας και της ενεργειακής απόδοσης. Η διαβούλευση 

θα διαρκέσει έως τις 8 Ιουλίου 2026. 

 

 

 
 


